

ПОБЕДА

Издается с 7 ноября 1930 года

Пятница, 3 марта 2023 года

№8 (11169) <http://poveda-rom.usoz.ru>



Ю.В. Нуюнзина: "Я счастлива вдвойне"



С самого начала недели по-года радует нас тёплыми солнечными днями, оповещая о скором наступлении весны, а значит и приближении праздника 8 Марта, в который чествуют прекрасную половину человечества - женщин: добрых, милых, нежных.

Эти слова в полной мере относятся к героине нашего повествования. В Год педагога и наставника мы расскажем об учитеle иностранного языка Ромодановской СОШ №1 Ю.В. Нуянзиной. Она не только высококвалифицированный педагог, но и красивая женщина, многодетная мама и к тому же активно занимается общественной работой. Забегая вперёд, отмечу - как выяснилось из разговора - для своих учеников Юлия Вячеславовна не просто учитель и наставник, который ведёт их по школьной дороге, но и друг, к которому мальчишки и девочки приходят за советом.

Разговор наш состоялся в одном из светлых и уютных классов школы - кабинете английского языка. Кстати он прекрасно оформлен, а моё внимание привлек список именинников 8 "а" класса, где Юлия Вячеславовна - классный руководитель.

- Завтра на этом месте мы разместим новый список фамильных ребят, которые отметят свои дни рождения весной, - отметила педагог.

Как же Вы поняли, что хотите связать свою жизнь именно со школой? - поинтересовались мы.

- Подавая документы на факультет иностранных языков МГПИ им. М.Е. Евсеева думала о том, как здорово будет учить иностранные языки, познакомиться с культурой и обычаями других стран, открыть для себя новый мир. Вступительные экзамены прошла успешно, и была зачислена на первый курс, - отметила Юлия Вячеславовна.

Учиться на факультете иностранных языков было непросто... - Нашим куратором была Елена Александровна Давыдова, ответственная, серьёзная, но вместе с тем очень добрая женщина. Она поддержала нас всех, особенно тех, кто приехал учиться из деревни, дала веру в себя и к концу первого курса мы ус-

пешно сдали сессию и мысли о том, чтобы перевестись на другой факультет - ушли, - вспоминая свои первые шаги в учёбе, - поделилась педагог.

В 2009 году вышла замуж, переехала жить в Ромоданово к мужу. После окончания университета сначала трудилась в детском саду, но вскоре ей предложили должность учителя английского языка.

- В 2013 году я впервые переступила порог Ромодановской СОШ №1, которая стала родной. Мне сразу дали классное руководство над 5 "б" классом. Замечательные ребята. Моим другом и наставником стала Ирина Владимировна Горюнова, именно она оказала мне огромную методическую помощь. Помогла реализовать себя, развить личностные качества. А потом я ушла в декрет, - рассказала во время беседы Юлия Вячеславовна. - Когда младшему ребёнку было всего 8 месяцев - вернулась в школу. Большую помощь тогда оказали родители мужа, они сидели с малышом, и поддерживали меня.

В 2018 году Юлия Вячеславовна участвовала в конкурсах "Учитель года", "Педагогический дебют", затем раньше срока подала на аттестацию. В 2020 году стала обладателем гранда Главы Республики Мордовия, имеет районные награды.

- Знаете, когда я училась в школе, у нас была молодой классный руководитель Светлана Павловна Криушенкова, она пришла сразу после окончания университета. И мне всегда нравилось, что с ней было легко, мы быстро нашли общий язык. Хотелось быть похожей в этом на неё. Но смущал единственный момент - я обучаясь в вузе не имела представления о взаимодействии учителя и ученика, но ровно до тех пор, пока не пришла на практику в школу №33 г. Саранска. Именно там я поняла, что такое обратная связь, испытала это на своём опыте. Ощущение, когда дети к тебе тянутся, спрашивают, а ты открываешь им новый, ранее непознанный мир, и понимаешь, что нужна ученикам - не передать словами. Это можно только прочувствовать, - с ис-

коркой в глазах рассказывала Юлия Вячеславовна.

С учениками своего класса педагогу также удалось достичь взаимопонимания.

- Они подходят ко мне, рассказывают о проблемах в учёбе, делятся новыми идеями. Мы обсуждаем разные темы, которые им интересны. Именно это позволяет понять важность и значимость профессии, - отметила педагог.

Из разговора с Юлией Вячеславовной стало понятно, что она нашла в жизни любимую работу, которой посвящает много времени, ведь ученики дарят ей энергию, а вместе они открывают новые горизонты и стремятся к познаниям.

Но счастлива Юлия Вячеславовна не только в школе, она любящая и любимая супруга, заботливая мама троих детей.

- Не так давно осуществилась наша с мужем мечта - мы построили свой дом. На это ушло несколько лет. В строительство вложили полученную субсидию, средства материнского капитала, свои накопления. И вот, в 2021 году заехали в новый просторный дом, - поделилась Юлия Вячеславовна. - И сейчас, когда меня знакомые спрашивают: "Не хочу ли я сменить место работы переехать в столицу, где возможностей гораздо больше" - твёрдо отвечаю "нет". Я уже прикипела к родному посёлку, дому, школе, коллегам и своим ученикам. Можно с уверенностью сказать - счастлива вдвойне. У меня есть любимая семья и работа.

На этой прекрасной ноте мы покинули школу, а педагог поспешила с своим любимым ученикам, которых звонок уже собрал в классе.

В канун праздника мы поздравляем Юлию Вячеславовну, коллектив школы и всех прекрасных женщин района с замечательным праздником 8 Марта. В этот весенний день желаем вам солнечного настроения, любви, вдохновения, радости и благополучия. Пусть каждый новый день расцветает ароматными нежными цветами, а рядом будут добрые, отзывчивые люди.

С. ПАРШИНА.

Поздравления

Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю вас с весенним праздником - Международным женским днём - 8 Марта, олицетворяющим пробуждение природы, самых лучших и светлых чувств!

Вы для нас - долгожданное весеннее солнце, дарящее надежду, тепло, радость, новую жизнь. Вы любящие жены, нежные мамы, заботливые дочери. Вы создаете в доме уют и порядок, бережёте семейный покой. И, несмотря ни на что, всегда умеете оставаться прекрасными и очаровательными.

Сегодня многое делается для того, чтобы ваша жизнь была более благополучной и счастливой. И ваши светящиеся радостью глаза для нас превыше самых высоких наград.

В этот весенний день позовите выразить вам слова искренней признательности и благодарности. Спасибо вам за вашу доброту, милосердие и веру, которые вы дарите нам! Спасибо за сыновей, внуков, правнуков, которые сегодня мужественно сражаются за Россию, за её независимость. На передовой они храбро выполняют боевые задачи, приближая Победу. Мы гордимся ими!

Поздравляя с праздником от всей души желаю вам, милые дамы, крепкого здоровья, счастья и добра!

Пусть вас всегда окружает любовь и уважение, мир и благополучие! С праздником!

Глава Ромодановского муниципального района
С.В. Ведяшкин.

Уважаемые женщины района!

От всего сердца поздравляю вас с первым весенным праздником - Международным женским днём 8 Марта. С вами, уважаемые женщины, связано всё самое хорошее и светлое. Ваши доброта и терпение, великолюдие, мудрость и любовь всегда были предметом восхищения, вдохновляли на великие дела.

Благодаря женщине незыблыми остаются такие ценности, как семья, дети, дом. Вы храните домашний очаг и делаете этот мир прекраснее и добре. Вы обладаете удивительной способностью совмещать домашние заботы с профессиональной деятельностью. Мы благодарны вам за огромный вклад в укрепление семейных ценностей и активное участие во всех сферах социальных и экономических преобразований.

Будьте всегда красивыми, обаятельными и неповторимыми. Пусть с вами рядом всегда будет крепкое, надёжное мужское плечо, а в доме царят мир и согласие. Семейного вам счастья, улыбок, здоровья и благополучия! С праздником!

Депутат Государственного Собрания РМ А.И. Атласов.

Милые женщины!

Примите самые искренние поздравления с замечательным весенным праздником - Международным женским днём 8 Марта!

Этот день, по-настоящему жизнеутверждающий, дарящий радость и прекрасное настроение, традиционно отмечается с особой теплотой и сердечностью. Невозможно представить жизнь без женской красоты и обаяния, доброты и нежности. Великая сила любви, которой природа наделила женщину, преображает мир, внося в него свет и гармонию, яркие чувства и весеннюю свежесть.

Пусть этот праздник вместе с теплом весеннего солнца принесёт женщинам внимание и заботливое отношение других и близких людей, даст прилив новых сил и заряд жизненной энергии! Пусть озаряются лучезарными улыбками ваши лица, пусть в вашей жизни будет вечная весна, пусть ярко светит солнце, пусть дни будут светлыми и безоблачными!

Желаю всем доброго здоровья и благополучия, счастья и любви вам и вашим близким, хорошего настроения и радости!

Глава Ромодановского сельского поселения
Т.В. Колмакова.

Дорогие женщины!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с Международным женским днём 8 Марта!

Этот весенний праздник - прекрасный повод выразить вам слова глубокой признательности, искреннего восхищения и уважения. Велико и святоно ваше предназначение. Благодаря вам на Земле продолжается жизнь. Вы являетесь заботливыми и любящими матерями, верными и надёжными спутницами, неутомимыми труженицами. В этот праздничный день позвольте поблагодарить вас за безграничное терпение, за вашу заботу, уют и тепло домашнего очага, за то, что наполняете жизнь особым смыслом!

Желаю каждой из вас счастья, здоровья, благополучия, удачи. Будьте по-прежнему привлекательны и полны жизни, пусть ваши глаза излучают только яркий свет радости и спокойствия.

Председатель районного Совета и Комитета ветеранов войны и труда Т.В. Суржикова.



Милые! Дорогие! Любимые!
С ПРАЗДНИКОМ ВАС!

ПОБЕДА

Издается с 7 ноября 1930 года

Пятница, 7 июля 2023 года

№ 26 (11187) <http://poveda-romusoz.ru>



Супруги Боряевы: "50 лет живём душа в душу"

8 июля во всей стране отмечается день любви, семьи и верности. И стало уже добной традицией рассказывать со страниц нашей районки о семейных парах, которые много лет живут в мире и согласии, показывая положительный пример окружающим, в первую очередь молодёжи.

На этот раз героями нашего повествования стали супруги Анна Александровна и Александр Васильевич Боряевы из села Курилово. К ним мы отправились в понедельник. У калитки нас уже ожидал и радушно встретил глава семейства. Вскоре на пороге появилась и хозяйка, любезно пригласив нас пройти в дом.

Уютные и просторные комнаты были наполнены светом. На кухне, за чашечкой ароматного чая и начался наш разговор.

Оказалось, что Анна Александровна уроженка с. Береговые Сыреси Ичалковского района.

- После окончания Ичалковского педагогического училища по направлению в 1972 году я приехала сюда, в Курилово работать пионервожатой. 15 августа нам нужно было приехать в школу. С поезда Ужовка - Рузавка на станции Красный Узел меня и ещё двух девушек встречали, чтобы отвезти в село. Но водитель машины попросил нас немного подождать и сказал, что из города должны приехать три парня, в их числе был и мой Александр. Посадили нас всех в кузов грузовой машины на лавочки и все поехали в Курилово. Так мы и познакомились, ещё в пути пригляднулись друг другу. Несколько дней он не появлялся, а потом пришёл в клуб. С тех пор мы не расставались, а 1 мая 1973 года сыграли свадьбу. Большую поддержку мне оказала свекровь. Своих родителей я потеряла рано, а Антонина Николаевна заменила мне маму. Она всю жизнь трудилась заведующей Куриловским клубом, и всегда находила время, чтобы помочь мне, - рассказала господствующая хозяйка.

Затем Анна Александровна заочно окончила педагогический институт в Саранске и работала в школе учителем до 1986 года.

- А я в Саранске отучился на электрика, и некоторое время

трудился в школе по специальности, а потом перешёл в сельское хозяйство. Много лет работал заведующим животноводческой фермой 2-го отделения



совхоза "Ромодановский", позже "Куриловский" (с. Козловка), - поделился Александр Васильевич.

В декабре 1986 года Анну Александровну избрали председателем сельского совета. Этой работе она посвятила 33 года.

- Когда меня избрали председателем, стало трудно, почти целый день была на работе, и все заботы по дому: готовка, уборка и воспитание детей легли на плечи Александра. Он делал всё. Затем завели домашнее хозяйство: корову, телят, поросят, и этим занимался тоже он. Утром я дою, в обед Александр. Я за ним, как за каменной стеной. С супругом мы вырастили двух детей. Дочка пошла по моим стопам и трудится в школе Рузавского района, а сын в Саранске в частной охране, - поделилась Анна Александровна.

За время работы Александр Васильевич неоднократно награждался грамотами предприятия и района. Анна Александровна также имеет грамоты и

благодарности районного, республиканского уровней, но главная для неё - Благодарность председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ.

- Дети давно разъехались, но часто приезжают в гости. Сегодня у нас трое внуков и двое правнуоков, которые с удовольствием отдыхают с нами. Вы только посмотрите, какая у нас природа вокруг, птички поют. Сейчас большого хозяйства нет, только курочки, но нам хватает, а ещё занимаемся огородом, - рассказали супруги.

И, конечно же, они раскрыли нам маленький секрет большого счастья.

- Все 50 лет мы живём душа в душу. Нужно уметь уступить, где - то промолчать. Ведь главное не только любовь, а ещё взаимопонимание, если оно есть между супружескими, тогда будет спокойная и слаженная семейная жизнь, как у нас, - державшись за руки, поды托или наш разговор Анна Александровна и Александр Васильевич.

С. ПАРШИНА.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА ПРАЗДНИК

Уважаемые ромодановцы
и гости района!

16 июля 2023 года в п. Ромоданово состоятся праздничные мероприятия, посвящённые 95-летию со дня образования Ромодановского района.

Начало мероприятий в 11.00 часов на Центральной площади.

ЖДЕМ ВАС, ДРУЗЬЯ!



Ромодановскому
району

Поздравления

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником - Всероссийским днём семьи, любви и верности!

Этот праздник, отмечаемый в честь святых благоверных Петра и Февронии Муромских, является олицетворением семейного счастья, символом преданности и крепкого союза двух любящих сердец.

Семья, любовь, верность, забота о родных и близких - главные ценности в жизни каждого человека. Они наполняют нашу жизнь смыслом, помогают в полной мере познать счастье и радость, преодолеть любые невзгоды. Именно семья - основа преемственности поколений. Это источник любви, уважения, опора и надежда для каждого человека. Вместе с тем, семья - это еще и огромный труд, ведь семейные узы налагают великую ответственность за судьбы и благополучие родных и близких.

От всей души желаю счастья и благополучия родителям, достойно воспитывающим не только собственных, но и приемных детей, многодетным семьям, супружеским парам с многолетним стажем семейной жизни, а также молодожёнам и тем, кто еще только собирается создать свою семью!

Пусть в ваших семьях царят любовь и взаимопонимание!

Глава Ромодановского муниципального района
С.В. Ведяшкин.

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём российской почты!

Почтовая связь была и продолжает оставаться одним из самых надёжных и доступных видов связи для населения.

Перечень услуг, предлагаемых почтой, неуклонно расширяется, повышается уровень почтового сервиса. Наряду с доставкой корреспонденции, посылок и печати, в отделениях связи предоставляются финансовые услуги, выплачиваются пенсии и пособия, здесь можно купить товары народного потребления. За всем этим стоит кропотливая работа почтальонов, операторов и многих других работников почтовой связи.

Своим трудом вы вносите незаменимый вклад не только в качественную работу почтовой службы, но и в развитие социальной сферы Ромодановского района.

Поздравляя с праздником, от всей души желаю вам профессиональных и личных успехов. Здоровья, добра, мира и благополучия!

Глава Ромодановского муниципального района
С.В. Ведяшкин.

Уважаемые жители Ромодановского района!

По добной традиции 8 июля наша страна отмечает замечательный праздник - День семьи, любви и верности.

Молодой праздник, корни которого уходят в глубину веков, сегодня олицетворяет собой те ценности, которые берут свои истоки в семье: взаимопонимание, терпимость, любовь, добро и уважение.

Семья - главная ценность в жизни каждого человека. Она учит нас уважать друг друга, преодолевать трудности сообща, служит нам опорой и даёт силы.

В этот замечательный праздник от всей души желаю каждой семье нашего района крепкого здоровья, доброго и теплого отношения друг к другу, жить в мире, согласии и взаимопонимании. Особые слова благодарности и признательности семьям "со стажем", многодетным родителям и тем, кто воспитывает приемных детей. Ваши щедрость души, родительский труд, терпение и забота достойны восхищения.

Дорогие ромодановцы! Пусть в ваших домах всегда царят любовь, тепло и взаимопонимание! Счастья вам, мира, добра и благополучия!

Депутат Государственного Собрания РМ
А.И. Атласов.

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи Ромодановского района!

Сердечно поздравляю вас с праздником - Днём российской почты!

Почта - один из старейших видов связи. Но и сегодня она не утратила своего значения, оставаясь самым доступным и популярным средством коммуникации.

В современном мире оперативность получения информации и надежность её передачи имеет первостепенное значение. Именно поэтому почта модернизируется, расширяется перечень услуг, растёт их качество. Но для большинства жителей нашего района, почта - это, прежде всего, почтальон, который в любую погоду спешит в каждый дом, доставляя пенсии и свежую прессу.

Ответственность, компетентность, чувство долга всегда сопутствовали лучшим представителям почтовой профессии. И сегодня в почтовой отрасли трудятся замечательные люди, душой и сердцем преданные своей работе.

От всего сердца благодарю вас за труд, отзывчивость, терпение и внимательное отношение к людям. Желаю новых профессиональных высот и личных успехов, крепкого здоровья и благополучия!

Депутат Государственного Собрания РМ
А.И. Атласов.

ПОБЕДА

Издаётся с 7 ноября 1930 года

Пятница, 13 октября 2023 года

№40 (11201) <http://poveda-romusoz.ru>

А.А. Здунов: "День учителя - один из самых важных профессиональных праздников в России"

6 октября в Мордовии чествовали людей одной из самых благородных и важных профессий - воспитателей, учителей, преподавателей и наставников. Поздравил педагогов республики Глава Мордовии А.А. Здунов.

"Десятилетие школы кажется самым долгим в нашей жизни. Мы запоминаем хорошо наших учителей, одноклассников. Никто не избежал радости первого звонка или грусти последнего. И вся эта жизнь каждого из нас проходит под неусыпным взором наших учителей. Они смотрят на нас с любовью: как мы развиваемся, из малышей вырастаем в людей, которые движут нашу экономику, лечат нас, многие сами становятся учителями. Это один из самых важных профессиональных праздников в России!" - сказал руководитель региона.

Артём Алексеевич подчеркнул, что уроки честности, человечности и добра педагогов республики не проходят даром. Учителя воспитали наших бойцов, героев, которые сейчас смело встают на защиту Родины.

В регионе традиционно уделяется повышенное внимание развитию образовательной инфраструктуры. В этом году новая школа на 1 450 мест открылась в Саранске - это одно из самых современных образовательных учреждений. Ведется строительство школ на 600 и 165 мест в Саранске и селе Белозерье. Отремонтировано по программе капитального ремонта 32 школьных здания. Сейчас в республике открыто 159 "Точек роста" - это 90% сельских школ республики.

Важным направлением работы станет развитие инфраструктуры летнего отдыха, модернизация школьных лагерей, обновление пришкольных спортивных площадок, участие в программе "Профессионалиг".

"Конечно, инфраструктура оказывает влияние на сознание подрастающего поколения, когда чисто и современно, - подчеркнул Артём Здунов. - Но самое главное - это содержание. А за содержание ответственны именно мы - педагоги. Я благодарю всех, кто в любые сложные времена оставался в отрасли. Призываю молодежь брать пример с наших ветеранов, заслуженных учителей. Они дали миру и России мощных специалистов, которыми мы гордимся".

Глава Мордовии заверил, что в лице руководства республики сфера образования всегда будет иметь мощную поддержку, чтобы педагоги достойно работали и гордились своей профессией.

"Президент России сказал: "Педагог - это не профессия, а миссия"! Для нас важная государственная задача - сделать сильнее



наших детей, чтобы противостоять всем угрозам!" - подытожил руководитель региона.

Собравшихся поздравили также Председатель Госсобрания РМ В.В. Чубиркин, сенатор РФ, член Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре П.Н. Тултатев и первый заместитель Председателя Правительства Мордовии Г.А. Лотванова.

Воспитателям, учителям, преподавателям и наставникам Мордовии в этот день было вручено, пожалуй, рекордное количество наград. Среди тех, кто удостоен наград были и представители нашего района - педагог - психолог Ромодановской СОШ №1 О.В. Быкова и воспитатель Ромодановского детского сада комбинированного вида Е.В. Петрова.

В этот день за заслуги в педагогической и воспитательной деятельности и многолетнюю добросовестную работу Ольге Валентиновне Быковой присвоено Почётное звание "Заслуженный работник образования Республики Мордовия". 31 год трудовой деятельности она посвятила школе и ученикам. После окончания Ромодановской средней школы с золотой медалью, она получила два высших образования по специальностям "Преподаватель биологии и химии", "Психолог" и пришла работать в родную школу.

Педагог - психолог осуществляет работу по всем направлениям деятельности школьной психологической службы, основными задачами которой являются сохранение психологического здоровья, а также создание условий для личностного развития и жизненного самоопределения обучающихся.

Ольгой Валентиновной ведётся большая работа по внедрению здоровьесберегающих технологий в учебный процесс и профилактике вредных привычек у детей. При её участии разработана программа - "Выбор за тобой!". Результатом работы по данной программе

для повышения квалификации педагогических работников, осуществляющих обучение младшего школьного возраста каллиграфическому письму и других.

Ольга Валентиновна активный участник всероссийских, республиканских, муниципальных акций и проектов. А также являлась педагогом - навигатором, а в настоящее время входит в команду проекта "Билет в будущее" федерального проекта "Успех каждого ребёнка" национального проекта "Образование", является руководителем и координатором школьной службы медиации. В качестве наставника она оказывает эффективную помощь мо-



явилось увеличение числа учащихся, предпочитающих здоровый образ жизни.

Ольга Валентиновна осуществляет сопровождение учебно-воспитательного процесса в условиях внедрения ФГОС. Опыт педагога в данном направлении был обобщён на российском уровне.

Под её руководством составлены, утверждены и внедряются в практику работы школ района программы кружков внеурочной деятельности "Мир эмоций", "Азбука общения", "Адаптация", "Школа общения" и другие. Её программа "Играй, думай и решай - интеллект свой повышай", методические разработки для педагогических работников по профилактике вредных привычек рекомендованы для использования педагогами республики.

Ольга Валентиновна принимает активное участие в инновационной (экспериментальной) деятельности на муниципальном, региональном и российском уровнях. Она являлась муниципальным координатором межрегионального проекта "Первичная профилактика ВИЧ-инфекций в образовательной среде". Принимала активное участие во внедрении регионального образовательного модуля "Старт в профессию", апробации инструктивно-методического материала

своей родной школы - поделилась Ольга Валентиновна.

А Елена Владимировна Петрова в этот день стала обладателем Гранта Главы Республики Мордовия вручён диплом и денежная премия.

В должности воспитателя Елена Владимировна трудится более 10 лет. За время работы зарекомендовала себя как грамотный, знающий своё дело педагог, владеющий психологическими знаниями в области дошкольного образования. Елена Владимировна постоянно работает над повышением своего педагогического мастерства, имеет высшую квалификационную категорию.

В работе с дошкольниками использует личностно-ориентированный подход, учитывает возрастные и индивидуальные особенности каждого ребенка. Её занятия носят воспитывающий, обучающий и развивающий характер, направлены на активизацию мыслительной деятельности, познавательных интересов, развитие творчества, самостоятельности. Этому способствуют разные формы работы: игровые занятия, экскурсии, реализация проектов и многое другое.

В группе Елены Владимировны правильно организована предметно-пространственная среда, оборудованы центры активности, в том числе центр экспериментирования. Ведётся работа по профилактике и снижению заболеваемости, успешно реализуются оздоровительные проекты и система мероприятий по программе "Здоровый малыш".

Она является педагогом - наставником молодых воспитателей, способствует раскрытию личностного, профессионального, творческого потенциала наставляемых педагогов. Принимает активное участие в профессиональных конкурсах.

Елена Владимировна - отзывчивый человек, обладает адаптивным стилем поведения, педагогического общения. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег, родителей, воспитанников.

- Торжественное мероприятие прошло на высшем уровне. В наш адрес звучали слова поздравлений и благодарности, а также были исполнены прекрасные музыкальные номера. Атмосфера была тёплой, дружеской, - отметила Елена Владимировна.

Мы поздравляем Ольгу Валентиновну и Елену Владимировну с заслуженными наградами, желаем им дальнейших успехов в работе, достижения новых творческих высот и семейного благополучия!

С. ПАРШИНА.

Поздравления

Дорогие мужчины, папы и дедушки!

Примите самые теплые, искренние поздравления с замечательным праздником - Днем отца!

Быть отцом - это особая обязанность. Это серьезный и кровопроливный труд, когда мужчина должен быть примером для своих детей, способный не только вырастить, но и многому научить в процессе воспитания. Воспитание ребенка, надежность и уверенность семьи невозможны без заботливого главы семейства. В повседневных заботах и стремительном ритме жизни важно помнить, что наши дети смотрят на нас и учатся на примере родителей.

Они нуждаются в добром совете и поддержке. Примите искреннюю благодарность за воспитание детей. От всего сердца желаю вам крепкого семейного счастья, здоровья, удачи, благополучия, любви и взаимопонимания. Пусть радость отцовства делает вас крепче, сильнее и счастливее, а ваши дома будут наполнены теплом и уютом!

Глава Ромодановского муниципального района С.В. Ведяшкин.

Уважаемые мужчины, главы семейств!

Поздравляю вас с замечательным праздником - Днём отца!

Праздник учреждён Президентом РФ, и третий год отмечается в третье воскресенье октября. Праздник заслуженно установлен в знак уважения и признания роли отца в семье.

Отец в семье - это не только добытчик, но заботливый и любящий муж, пример для своих детей. В отцовстве заключается не меньшее счастье, чем в материнстве. Особенную важную роль отца в становлении и развитии личности сыновей, воспитания в них чувства ответственности, уважения к женщине, безграничной любви в своей Родине.

Примите искреннюю благодарность за воспитание детей. От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, удачи и успехов. Пусть радость отцовства делает вас крепче, сильнее и счастливее!

Депутат Государственного Собрания РМ А.И. Атласов.

ПОБЕДА

Издается с 7 ноября 1930 года

Пятница, 16 июня 2023 года

№23 (11184) <http://pobeda-rom.mosp.ru>

Глава Мордовии - родным защитников Отечества: «Ваши парни отдали за Родину самое ценное – жизнь»

В День России Глава Мордовии Артем Здунов встретился с родственниками погибших участников специальной военной операции.

В разговоре за чашкой чаю приняли участие Митрополит Саранский и Мордовский Зиновий, Первый зампред Правительства Мордовии Галина Лотванова, Военный комиссар РМ Игорь Тихомиров, директор мордовского филиала Госфонда «Задачники Отечества» Алексей Герасименко, руководитель регионального штаба Комитета семей воинов Отечества Ольга Соболева.

Артем Здунов тепло приветствовал родных участников СВО, павших за Родину, поздравил с Днем России и отметил, что для многих этот праздник со слезами на глазах. «Сегодня праздник, дети рисуют на асфальте мир, но чтобы все это было возможным – наши парни отдают на фронте



самое дорогое, что есть у человека – свою жизнь. Я хочу, чтобы вы знали наше отношение к тем, кто защищает Родину, к членам семей участников СВО. Для всех нас ваши парни – навсегда герои!»

Глава региона отметил, что по поручению Президента России в Мордовии, как и во всех регионах страны, открыт филиал Государственного Фонда

«Задачники Отечества». «Многие вопросы по поддержке участников СВО и членов их семей будут решаться на этой площадке, но в любом случае вы можете обращаться к нам с любыми просьбами – к главам районов, волонтерам, все подключены к этой работе», – сказал Артем Здунов.

В завершение встречи Глава Мордовии передал

самым близким людям погибших героев высокие государственные награды. Ордена Мужества были вручены – маме и брату младшего сержанта Еналиева Радика Гаязовича из Лямбирского района; родителям и младшему брату рядового Куликова Дениса Сергеевича из Теньгушева, в райцентре открыта мемориальная доска и Парта Героя в память о славном уроженце; родителям и дочери рядового Евгения Саракина из Саранска; маме и отцу старшины Руслана Ямбушева, уроженца села Татарская Тавла Лямбирского района. Благодарность Верховного главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации за образцовое выполнение боевых заданий командования и заслуги в исполнении воинского долга передана матери ефрейтора Андрея Василькина, уроженцу Саранска.

Лечить людей - призвание, судьба



Каждое третье воскресенье июня свой профессиональный праздник отмечают представители самой важной и нужной профессии – медицинские работники.

Все мы периодически обращаемся к врачам за помощью. Каждый понимает, что от качественных медицинских услуг зависит здоровье, а иногда и жизнь человека. Если обычный гражданин спасает чужую жизнь, то его чествуют как героя, вручая награду, о нем пишут в газетах. Для медицинского работника спасение людей является ежедневной, нелёгкой работой. Оттого суть праздника – отдать дань уважения и выразить признательность за службу людям в белых халатах. В преддверии этого дня мы побывали в коллективе ГБУЗ РМ "Ромодановская поликлиника им. В.С. Поросёнкова", где встретились и побеседовали с замечательным врачом и прекрасным человеком А.В. Серединным, который посетил медицине 35 лет. В районе Александра Валентиновича знают, уважают и здесь истинный смысл приобретает фраза: "Пользуется заслуженным доверием".

Обычно о профессии врача мечтают с детства, Александр Валентинович всю её важность, необходимость осознал, будучи студентом машиностроительного техникума. Перенесённая операция по удалению аппендицита перевернуло его сознание. Он решил стать врачом, чтобы вот так же помогать людям.

С отличием окончив

техникум, в 1980 году успешно поступил в МГУ им. Н.П. Огарёва на медицинский факультет. Учиться было сложно, но очень интересно. В 1987 году дипломированный доктор получил распределение в Мариийскую АССР, где трудился врачом-терапевтом. Желание помочь, умение сопереживать, индивидуальный подход к каждому пациенту находили добрый отклик в сердцах людей. Позднее, после реорганизации больницы, Александр Валентинович работал врачом скорой медицинской помощи, а затем стал возглавлять данное отделение. В его практике много разных случаев, но опыт и знания всегда помогали.

С 1989 года он являлся врачом терапевтом. Желание помочь, умение сопереживать, индивидуальный подход к каждому пациенту находили добрый отклик в сердцах людей. Позднее, после реорганизации больницы, Александр Валентинович работал врачом скорой медицинской помощи, а затем стал возглавлять данное отделение. В его практике много разных случаев, но опыт и знания всегда помогали.

И вот уже шесть лет он трудится врачом профпатологом. Период пандемии для всех медиков выдался очень непростым. Александр Валентинович вместе со своими коллегами работал в кавидном госпитале, ежеминутно борясь за жизнь человека. Много пациентов, за-

болевших новой, практически не изученной болезнью, нуждались и в профессиональной помощи, и словах поддержки. И наши врачи были щедры на доброту и внимание.

За свой многолетний труд Александр Валентинович удостоен многих наград, но главная из них это искреннее уважение людей.

В судьбе Александра Валентиновича профессия занимает важное место. Супруга Нина Геннадьевна тоже замечательный врач, только невролог. Они вместе двадцать восемь лет. Воспитали трёх замечательных детей и сегодня их радуют двое внуков.

Замечательно, что есть такие удивительные люди, профессионалы. Мы искренне поздравляем Александра Валентиновича и весь коллектив ГБУЗ РМ "Ромодановская поликлиника им. В.С. Поросёнкова" с профессиональным праздником! Поистине, бесценен вклад каждого, кто связал свою жизнь с охраной здоровья людей. Низкий поклон вам за высокий и славный труд, за терпение, за бессонные ночи и спасённые жизни!

Особая благодарность ветеранам медицины, которые, отдав многие годы здравоохранению, сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Желаем всем, кто выбрал одну из самых важных и гуманных профессий, крепкого здоровья, добрых слов благодарности от пациентов. Мира, тепла, и благополучия вам и вашим семьям!

Е. ФИЛИППОВА.

Поздравления

Уважаемые

работники здравоохранения района!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Дело, которому вы служите, требует повседневного самоотверженного труда и ответственности. Только соединение профессионализма и высоких человеческих качеств дает возможность исцелять тело и душу человека, укреплять в нем надежду и веру в свои силы. Ваша профессия требует огромной самоотдачи, определяет всё ваше отношение к миру, жизни, людям. В нашем районе, республике обеспечение жизни и здоровья граждан является одним из ключевых приоритетов государственной и социальной политики.

В этот замечательный день примите слова глубокой благодарности за постоянную готовность приложить все свои силы, знания и опыт в борьбе за жизнь и здоровье людей.

Пусть неизменной наградой за вашу работу будет признательность тех, кому вы подарили радость жизни и веру в свои силы! Крепкого вам здоровья, мира, счастья и благополучия!

С праздником!

Глава Ромодановского муниципального района
С.В. Ведяшкин.

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения района!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем медицинского работника.

Врачи, медицинские сестры, санитары, фельдшеры и лаборанты во все времена были примером самоотверженного служения нравственному долгу.

На счету каждого из вас - сотни спасенных жизней и бесконечная благодарность пациентов. Жизнь и здоровье людей не терпят различия и равнодушия. Только человек с чутким сердцем, состраданием и высокой степенью профессионализма может заниматься таким ответственным и важным делом.

Уважаемые медицинские работники, выражая вам глубокую признательность за ваш труд, доброту и самоотдачу. От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия и новых успехов в вашей благородной профессии!

Депутат Государственного Собрания РМ
А.И. Атласов.

А.О. Котяков: МРОТ к 2030 году превысит прожиточный минимум на 30%

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) к 2030 году в России превысит прожиточный минимум на 30%, – сказал Антон Олегович Котяков.

По его словам, в ближайшие годы ведомство планирует увеличивать МРОТ более высокими темпами, чем растет прожиточный минимум.

"Планируем, что к 2030

году мы достигнем соотношения 1 к 1,3, то есть минимальный размер оплаты труда превысит прожиточный минимум на 30%", – сказал Антон Олегович Котяков.

Напомним, по поручению Президента Владимира Владимировича Путина индексация МРОТ с 1 января 2024 года будет увеличен на 18,5%. Размер оплаты труда составит 19 242 рубля.

Животноводство (данные на 15 июня 2023 года)

| Наименование хозяйств | Надой на 1 фуражную корову | 2023 г. | 2022 г. | +/- |
|------------------------|----------------------------|-------------|----------|-----|
| КФХ Лазарев Н.Д. | 30,3 | 27,8 | +2,5 | |
| ООО "Комсомолец" | 25,7 | 24,2 | +1,5 | |
| КФХ Чалов Ю.Е. | 25,5 | 24,1 | +1,4 | |
| ТНВ "ООО МАПО и К | 25,4 | 27,4 | -2,0 | |
| ОАО "АПО Элеком" | 23,5 | 23,0 | +0,5 | |
| ООО "Ромодановское" | 21,4 | 21,2 | +0,2 | |
| ООО "Альма" | 13,9 | 12,1 | +1,8 | |
| Итого по району | 23,5 | 23,5 | - | |

ПОБЕДА

Издается с 7 ноября 1930 года

Пятница, 28 апреля 2023 года

№16 (11177) <http://pobeda-rom.usoz.ru>

С праздником Весны и Труда!



Аграрии встречают
Первомай работая в поле

Аграрии района активно ведут работы в полях. Стараются не упустить ни единой минуты, чтобы успеть реализовать запланированный комплекс работ. Поэтому Первомай землемельцы будут встречать активной работой в поле.

По данным, предоставленным управлением по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан администрации района на 27 апреля посевно яровых зерновых культур 10 062 га из 13 880, или 72%, сахарной свеклы - 2 944 га из 6 700, зелёного горошка - 462 га из 1 200. Полностью завершили сев ранних зерновых культур два самых крупных хозяйства района ТНВ ООО "МАПО и К" и ОАО "АПО Элеком". В настоящее время ведётся сев сахарной свеклы и зелёного горошка. Вскоре планируется приступить к севу кукурузы на зерно и силос.

25 апреля мы побывали на полях ОАО "АПО Элеком" и воочию убедились как слаженно они трудятся. В хозяйстве заблаговременно подготовили к севу технику, ГСМ, минеральные удобрения, семена. На полях работает много современной высокопроизводительной техники. Только за прошлый год приобретено 15 новых единиц, от тракторов и комбайнов, до наливных и прицепных сельскохозяйственных машин на общую сумму более 140 млн. рублей.

Поэтому здесь уже в конце прошлой недели



завершили сев яровых зерновых на площади 1 872 гектара, проправленными, качественными семенами высокоурожайных сортов, с одновременным внесением минеральных удобрений. Кроме того, в хозяйстве прошлой осенью посевно 2 500 га озимой пшеницы, из них весной подкормлено 1 100. Сегодня она находится в хорошем состоянии.

А 23 апреля посевные комплексы вышли на поля, на которых будет размещена сахарная свекла. Под данную культуру отведено 2 000 га и 910 уже посевы.

- Выращивание сахарной свеклы у нас уделяется особое внимание. Применяя новые современные технологии, позволяющие увеличить урожайность данной культуры. Азотно-фосфорно-калийные удобрения в полном объёме были внесены осенью под основную обработку почвы. Сейчас перед посевом под культивацию вносится карба-

мид, - рассказывает агроном хозяйства В.В. Паулкин. - На севе сахарной свеклы одновременно занято четыре трактора и четыре сеялки.

По словам Виктора Вячеславовича, работы на полях ведутся с утра и до позднего вечера. За смену засевают в среднем от 180 до 210 гектаров сахарных плантаций. Механизаторы стараются подготовить почву качественно и посеять все запланированные площади за 8-10 дней, если позволит погода. А затем приступят к севу кукурузы на сilos на площади 450 га и подсолнечника на масло - 550 га.

На одном из полей в с. Трофимовщина на севе сахарной свеклы занят механизатор Дмитрий Петров. Второй год он осуществляет сев новой 18 рядной сеялкой точного высеивания "Вэдерстад Темпо Р 18".

- Работа очень интересная. Современные технологии, применяемые в тракторах, сельско-

хозяйственный технике позволяют проводить сев с высоким качеством. Электроника всегда подскажет, если какая-то из ячеек сеялки забилась или есть другие неполадки. В этом случае я провожу осмотр и устраняю причину. Сеялка хорошо отрегулирована и семена свёклы ложатся на равном расстоянии и одинаковой глубине, как положено по технологии возделывания, - рассказывает о тонкостях работы механизатора.

Дмитрий уроженец Ичалковского района, но вот уже более десяти лет живёт и работает на ромодановской земле. В его семье и дед, и отец также работали в сельском хозяйстве.

- Работа на земле воспринимается и уважаема. Здорово, когда благодаря твоему труду скоро здесь будут всходы, а потом и урожай хороший, - поделился наш герой.

Но надолго механизатор не может останавливать работу. И вот уже снова он в кабине трактора. Время не ждёт, нужно продолжать трудиться.

На другом участке сев сахарной свеклы вели также опытные механизаторы хозяйства С.Н. Голубев, Ш.И. Кузяев, Ю.В. Зинкин.

Поздравляем тружеников ОАО "АПО Элеком", а в их лице всех тружеников сельского хозяйства с наступающим Первомаем. Желаём здоровья, успехов и достатка.

Поздравления

Уважаемые жители Ромодановского района!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

На протяжении многих лет Первомай символизирует обновление жизни и её развитие. Спустя годы слова "Мир! Труд! Май!" по-прежнему актуальны и полны глубочайшего смысла.

Утратив былой политический смысл, они отражают наше общее стремление жить в процветающей стране, стабильном и свободном обществе. Все мы понимаем, что только трудом можно улучшить экономику, повысить благосостояние людей, добиться лучшей жизни. На пути к процветанию нашего родного района мы возлагаем большие надежды на многолетний опыт наших ветеранов. Мы по праву гордимся их трудовыми достижениями. Возлагаем большие надежды на нашу молодёжь, которая будет строить новое общество, осваивать новые профессии, жить в мире инноваций и добрых перемен.

Уверен, что совместно мы преодолеем все преграды и добьёмся новых успехов в развитии экономики и социальной сферы. Мы сегодня от всего сердца говорим: "Честь и слава Человеку труда!"

Поздравляя с праздником, выражая огромную благодарность всем, кто трудится во благо жителей района, кто своим честным отношением к делу воспитывает у подрастающего поколения уважение к трудовым традициям, уважение к своей малой родине.

Искренне желаю всем жителям района крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть живительное весеннее тепло принесёт вам хорошее настроение, а этот светлый майский день будет для вас днём отсчёта новых трудовых свершений!

Глава Ромодановского муниципального района
С.В. Ведяшкин.

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Профессия пожарного одна из самых опасных, требующая личного мужества и отваги. Ваше мастерство, смелость, готовность по первому зову прийти на помощь, слаженные действия в экстремальных условиях вызывают глубокое уважение.

Выражаю искреннюю признательность всем сотрудникам пожарной охраны - тем, кто занимается профилактикой пожаров, и тем, кто выезжает на вызовы. Огромная благодарность ветеранам за многолетний безупречный труд, славные традиции и богатый профессиональный опыт, передаваемый молодому поколению.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть в вашей жизни будет больше спокойных дней и меньше экстремальных ситуаций. Пусть никогда не покидает вас самообладание, а удача всегда будет на вашей стороне!

Глава Ромодановского муниципального района
С.В. Ведяшкин.

Уважаемые жители Ромодановского района!

Примите самые искренние поздравления с праздником Весны и Труда!

Первомай традиционно несёт с собой по-настоящему весенне настроение. Этот яркий праздник является символом обновления, единения людей в созидающей деятельности на благо Родины! В этот праздник мы отдаём дань признательности лучшим труженикам всех отраслей экономики, создавшим и создающим ныне производственный и интеллектуальный потенциал района, республики, страны ветеранам труда и представителям новых поколений, от инициативы и упорного труда которых, зависит будущее благополучие общества.

Уверен, что совместными усилиями мы добьемся поставленных целей, сделаем наш район местом, где удобно жить и работать. Желаю всем ромодановцам крепкого здоровья, большого счастья, успехов в труде и благополучия в семьях. Пусть сбудутся все добрые планы и мечты! Пусть ясным будет небо, мирным и плодотворным труд на благо родного района и Мордовии!

Депутат Государственного Собрания РМ
А.И. Атласов.

Уважаемые жители района!

Примите самые сердечные поздравления с 1 Мая - Праздником Весны и Труда!

Желаю всем жителям Ромодановского района весеннего настроения и яркого солнца, доброго здоровья, успехов и благополучия!

Пусть весенне обновление природы придаст заряд новых сил для исполнения намеченных планов, вдохновит на новые свершения. Только труд - активный, творческий, радостный - наполняет жизнь истинным смыслом, гарантирует счастливое будущее гражданам единой, сплоченной, сильной России.

Пусть ваш труд всегда будет востребован и оценен по достоинству, пусть он приносит моральное удовлетворение и материальное благополучие.

Председатель Совета депутатов Ромодановского муниципального района Н.В. Хомякова.

30 лет на сахарном производстве



В преддверии праздника Весны и Труда мы побывали на одном из самых крупных перерабатывающих предприятий Поволжья - ООО "Ромодановосахар", где встретились с настоящим профессионалом своего дела и в тоже время скромной и замечательной женщиной Т.Д. Калявиной.

- Судьба не сразу связала меня с п. Ромоданово и ставшим уже родным заводом. Родилась, выросла и до 8 класса училась в с. Каймар Краснослободского района. Затем ещё два класса окончила в школе с. Сивинь, - поделилась Татьяна Дмитриевна. - Моя трудовая деятельность началась в Саранске на Лампованом заводе, а продолжилась на Приборостроительном, где работала три года.

Вскоре Татьяна Дмитриевна вышла замуж и с супругом они приняли решение переехать в Латвию, где проживала её сестра.

- Там работала на обув-

ной фабрике, шила детскую обувь. А спустя 13 лет вернулись в Мордовию.

Практически сразу устроились с супругом на Ромодановский сахарный завод: я аппаратчиком - варщиком утфеля II продукта, муж - на экскаватор. Нам сразу дали комнату в общежитии, а впоследствии выделили дом, - отметила Татьяна Дмитриевна. - С 1992 года моя настоящий профессионал не допускает этого.

Процесс работы у аппарата - варщика утфеля II продукта очень сложный, в двух словах не расскажешь. Аппараты, с которыми работает Татьяна Дмитриевна всегда находятся под давлением, и если не уследить, можно сварить комковой сахар. Но, наша героиня, как настоящий профессионал не допускает этого.

Семейной жизни тоже всё сложилось хорошо. С супругом они воспитали двух прекрасных детей: сына Владимира и docher Юлию, которые подарили им замечательных внуков. Мы поздравляем Татьяну Дмитриевну, а в её лице и весь коллектив ООО "Ромодановосахар" с праздником 1 Мая, желаем каждому профессиональному успехов, а предприятию дальнейшего динамичного развития.